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2 Dezember.2022 | Dr. Christiane Peter

Nmin: liegt als Richtwert vor

❙ Nmin wurde als Richtwert eingegeben. Für die N-DBE wird der Steingehalt verrechnet und die 

Durchwurzelungstiefe berücksichtigt.



3 Dezember.2022 | Dr. Christiane Peter

Nmin Anrechnung N-DBE: Berechnungsfolge

Richtwert

Abzug der 

Durchwurzelungstiefe. 

Verrechnung des 

Steingehalts und  

Trockengebietsabzug 60-

90cm. 



4 Dezember.2022 | Dr. Christiane Peter

❙ Nmin wurde als Analysewert eingegeben. Im Labor wurde schon der Steingehalt und die 

Durchwurzelungstiefe verrechnet. Für die N-DBE wird kein Steingehalt. Die Durchwurzelungstiefe 

wird NICHT berücksichtigt. Es wird davon ausgegangen, das dies schon bei der Probenahme 

berücksichtigt wurde.

Nmin liegt als Analysewert (Steingehalt und 

Durchwurzelungstiefe im Labor verrechnet) vor



5 Dezember.2022 | Dr. Christiane Peter

Nmin Anrechnung N-DBE: Berechnungsfolge

Analysewert (Steingehalt im Labor verrechnet)

Kein Abzug der 

Durchwurzelungstiefe und keine 

Verrechnung des Steingehaltes. 

Nur Trockengebietsabzug 60-

90cm. 



6 Dezember.2022 | Dr. Christiane Peter

❙ Nmin wurde als steinfreier Analysewert eingegeben. Für die N-DBE wird der Steingehalt und die 

Durchwurzelungstiefe verrechnet. 

Nmin liegt als Analysewert (steinfrei) vor: 

Verrechnung Steingehalt und 

Durchwurzelungstiefe erfolgt im Programm 



7 Dezember.2022 | Dr. Christiane Peter

Nmin Anrechnung N-DBE: Berechnungsfolge

Analysewert (Steinfrei)

Abzug der 

Durchwurzelungstiefe. 

Verrechnung des 

Steingehalts und  

Trockengebietsabzug 60-

90cm. 


